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·N·O"tTOS hnrizontes mente acolhida por todos quan- .; Os empregados do commer- t questão rHUgiosa na FFança
l . I tos se interessam pelo n03'30 pro- cio estão de parabéns. Vae entrar .

__

gresso tendo já adqJ.irido. o ter- em -vigor o novo horário municio _Não deixaremos a Patria
Os itajahyenses e as pessoas rena necessário para tal fim, ter- pai que estabelece uma hora uni- o Rev. Doncceur, jesuíta, offi

que aqui laboram comnosco em reno esse excellentemente loealisa- ca,durante todo o anno.para.o f�� cíal da Legião de Honra, por
pról do nosso desenvolvimento do em um dos melhores pontos charnento das I?o�tas: sete �� mela act-os de guerra, publicou no�IIVi-.
teem notado que de certo tempo, da praia. d� tarde. A f�llz Ideia partiu do doire" uma enérgica e emocionqn-,
um surto de energia e actividade Para a construcção deste mag- S�lO do proprIo conselho que sen te carta dirigida a Mr. Herriot,
vem desabrochando, solido e éí- nifico hotel Iancará a «Constru- hu. a necessidade de a,coll1panhar presidente do Conselho da Fran
ficaz, a influir beneficamente em ctora» um emprestimo especial mais �e perto o horario das pra- ça, que prova a vontade. mais
nosso progresso, pi'omov�ndo a de 60 contos que já está desper- ças adiantadas, acabando de v�z, resoluta e mais solidamente funda
nossa expansão cornmercial e ,a tando o mais vivo interesse entre com o ·enfa�onho regularneríto da de todos os congressistas, an

organisação de empr�zas industri- os capitalistas inte.lligentes e no que estabel�cla um horario para tígos combatentes, de residirem
aes capazes, por SI 503, de asse- seio do, cornrnercto local se�do cada estação. ..' _

"
.. em seu paiz, para honra da pro-

gurarern o rapido desenvolvimen- provavel até que as re�pechvas Pena e q-ue. do h,orano _umco pria França.
to de Itajahy, . acções venham a ser avidamente I f�ss,=m desvIados. t1!ela d_uzla de Eis a carta:

. Esta epocha de ernprehendi- disputadas.
.

dias para constttui� a
.

meffavel "A 2 de agosto de 1914, as 4
mentos vem indicar-nos que. en- Quasi impossível se nos toma excepção à regra, l11clUld.o en�re horas da .manhã, achava-me aioe
ve�edamos, afin�l, pelo cami.nho I tentar demonstrar as vanta.gens estes, a véspera de�\fatal,cuja .nOIte, 'Ihado aos pês d? meu. Superior.,
agitado e promissor do proWes- J que para o nosso cornrnercio e todo�, empregados e ne�<?clantes, a quem declarei:
50. E' o inicio da marcha vldo-! para a vida da cidade em geral: desejam passar no ��nvlvla doce

_ Rebentou a guerra.' e como
dosa para a riqueza e ��ra. a i virà trazer a construcção do

«C�'l
do lar, entre as. cancI,a.s

dos se�s; francez, o meu legar e na linha
prosperidade, são as primetras I beçudas-Hotel,» tantas e tão vali- Mas a regra 1l1desej�,,:e� ,cahlra de fogo, , ,":,

.

perspectivas da: nossa gran�eza .osas são elIas. fatalmente gr�ças a l!1icla�iva de O meu Superior deu-me a ben
que se delineare nítidas e pujan-] Também ao veranista .só muito I algut:? negocíantes . �ntel1lg��tes ção, abraçou-me, e pelo primeiro
tes no horísonte do n,o�s? futuro ! difficilmente poderá ser ind�c,:da que ja se preparam �ara sl�Itcltar trem, sem ordem' de mobilísação
íacultando-nos a posslbllld,:de. de uma praia -balnearta nas condlç_oes' do conselho a su.a revogaçao. (eu' era reformado), sem caderneta
avaliar e comprehender quao im- especiaes de Cabeçudas: proxima

, militar, corri para Verdun, e pou-
mensos são. os recclrsos_ de .que á cid�d�, pittoresca.rísonha � bella. O sr; Jose Eugenio Müller, ad: co depois achava-me ao lado de
podemos dispor e a quao radioso Crispirn Mira, o fmo litterato ] ministrador da Mesa de Rendas um canhão.'

.

destino puderá conduzir-nos a e brilhante jornalista catharinense, I Federaes recebeu hoje cornmuni- ·A 20 de agosto ao clarear do
nossa energia,. esforço e p�rse: ! grande apaixonad.o ,de Cabeç�ldas, cação official de haver.o Gcver: dia antes de recomeçar o co�ba
v:ranç�, coa.dluvados pela situa- i 9<le la prophetisára o seu 111Ve-! no. da República resolvido pro' te,quando se p�ocuravamos feridos
çao privilegiada em que nos en- I javel fJtur� prevendo_-a em breve: roga-r para o exercicio de 1925 o 'dol1óo,avancel alem dos'pequenoscentramos.

. I «o mal'). dl�ttncto e chique rernan- .

orçamento de 1924 o que 'não postos, e de repent� y<:�o-me cer-

A' satisfação de presenciarmos' 50 de villegiatura p�ra a g�nte de deixa de ser uma agradavel .' no' ca ío pela metralha 1�lmlga e noto
a alvorada dessa ep?cha de proso I b.im gost?,gesie Curityba ate Por�o I ticia para todos nos . que espera' um camarada estendido no solo,
peridade allia se o mtlm.o. rego-I Alegre» ja lal1Ç<?Cl., por mter.me�lO vamos ver os "impostos federaes com a cabeça ensanguentada. ,A
sijo de sabermos que. á iniciativa 1 de .s�a penna brilhante, a prlmel�a augrnentados no corren�e anno, avançada allem� estava a uns tn?do seu povo deve �taJahy o surto noticia ,do �lOtavel, en1prehendl� I pesadello de que a .refen.dá com' til 'P.as50s de nos. Nes�e momen�o
de pf"gresso que risonhamente se mento da .«Cuflstrudora)}, c0l_1ce- municação veio afllli!l hvrar'nos, senti que o meu coraçao prote�la
prenuncia, Não dispondo do lU- dendo, aSSim, ao� seus orgal_1I��= �.._ toda a Frallça : a €lIa pertencia.
xilio official prodigamente conce- dor�s o forte apoi� de sua O_Pll1.la? Não ,tendo. concordado, com à Nuncil respirei. o ar de Fra�1Ç�
dido a outras ci?ades do .Estado abalts:tdél. que mUlto, con!rlbulra, reforma do Banco do Brasil piei com tanto enthuslasmo, nem pisei
o itajahyense velO afmal a com- �e?1. dUVida, p�ra a Victoria. dessa te1da pelo governo, s01icitaram o seu solo com tanto ardor e.
prehender as va:nta.g�ns dec.orref!. ml�latlva conSiderada � obl. a �e! exoneração dos elevados cargos energia.
tes do e?forço l11dIVldual l11telll· mal?r alcance �conomlco Jamais!

que occupavam b sr. Sampaio Vi- Aindá hoje não comprehendo
gentemente empregado para a realtsada em Ib�lahy. I daI ministro da Fazenda e o sr.
coriquista do i�eal commun�, �

. -�'$�.� l Cincinato Braga presiden�e �
do

Appellou pai a o seu Pl_?l.JrlO . referido Banco, Para substttLlll-os
esfo�ço e con:eça�am, entao, a Não começamos muito bem o I�naquelles postos foram convi.dados
surgJr as orga�lsaçoes partlcLlja- Armo Santo 'para o pri'i1eiro Ó sr.A�nflibal Freire
res que. supprtram, desde, lego,. .

:
e para o segundo o sr. James Dar'

co� _Ylslvel _vantagem, a .fal�a.?O O nov,o anno que c�nta �en?? cy tendo já o SI"; Presidente IauxIlto oH.lclal. E not�ve13 InICla- de un:a. semana de ,.exlstencla J_a da Republica assignado o respecti-. '

tlyas surgiram e contInuam a sur'j nos tt ouxe duas SUl prezas �(lsta,,-· vo decreto de nomeação. I

gir constantemente.
!
te desagradave!s: ii SLlSpetlSaodos.. . I

. Ainda a sen1ana passada veio- serviços de melhor;:unento' do·por-' i .

- ... "'...

. I
nos a noticia de mais um 9"nn": to o que nos causa grandes trans-· O 'movimento db Cartorlo do.
dioso emprehendilTiento qu�, ex-I to�nos alem de prejudicar enor- Regbtro Civil du�ante o �ez de
fectuado virá transformar em rea-, memente a parte do trabalho já dezembro fInjo fOI o <;egumte: I
!idade o' dOJrado sonho de· ha

I
eHectuada � a inclusão do Esta- Casamentos 10·

muito alimentado pelas popala- i do S, Catharina no l1Llme[O dos Nascimentos:

ções do valle do Itajahy e pelos. territorios que foram C?mteml?la-', Mascu�jnos 23
habitantes da vasta região que i dos com o estado de SItiO ate o Fememn05 21
vae dos sertões do Paraná' ás I proximo dia 30 de abril. j Tobl 44
coxilhas do Rio Grande: a cons-I .. Como se vê o nosso presente Obitos:.
trucção do primeiro balneario de ffstas não foi d03 mais agra- Masculmos - 6
catharinense e, quiçá, do sul do, daveis! I Ferneninos 4
Brasil. E Cabeç.lda3, 3. nossa en, I Alem do estabelecimento do si- i· total

_.
10

ciJ.ntadora praia, vae ter a prima. I tio para o territorio catharin�nse'
. Deste� fa!lecera� �em aSslsten-

. zia desse melhoramento tão al- I foi o mesmo prorog-ado para os cla medica, 6, victlln�dos por: �

mejado, ,
i Estados do Rio, S. Paulo, Matto- athrepsia. 1; cilnc�r do estomago, IA «CÓl1structora Catharinense» I Grosso, Paraná, Rio Grande e

I
1; entente chronIca li _nephnte

lançou, . a feliz idéa, auspiciosa, I Districto Federal. aguda 1.

II



como não morri então. A '16 de B ) 'de 1924 daslocaes que, na surdina, em" P I II' d
Setembro eu era' feito prisioneiro

a anÇO pregam seus esforços para corr J 'e o II 11n o

em frente de Noyon, em pleno 1
Anna Novo, Vida Nova! diz o q.iistar a primazia. Dois grandes d rlgiveís da 'ma-

combate, e em Novembro acha-1brocardo. E necessarío é que pa' Durante todo esse tempo o beIlo rinha norte-americana possível

vá-me de novo em França. . ra iniciarmos nova vida lancemos sexo entregou-se a uma só preoc' mente. o «Lo Angeles» e o

Em Dezembro voltei de novo um olhar sobre o passado fazen'/' capação: o corte'
- dos cabellos, «Shenandoahs levando em seus

á linha de fogo, 'com a mais bel- [do um balanço dos factos o�cor' deixando o sexo barbado bordos alguns astronomos de re-

la das dívisões.:a 14a de Belfort. ndos, a exemplo do commerciante

I
muitas 'vezes abarbado para putação levantarão VÔOj a 25 do

Com ella, bati-me trinta mezes'l que, para o bom exito de seus encontrar lugar nas cadeiras dos corrente mez, para o alto mar

até 11 de novembro de 1918, em negocias faz, no fim de cada anno, barbeiros. afim de serem feitas observações

Meziers.Fui ferido tres vezes. Guar- ? balan�o de s�as transações e o
.
�mfim .como muit�s �essas ini: sobre o eclipse total do sol vi-.

do na aorta um pedaço de obus inventario de S�LIS bem. E, desse ciativas vieram contrib.iír para o j sivel nesse dia, no Oceano Pacifico.

que me attingiu no Somme. olhar retrospectivo, constatamos progresso local fazendo as o.itras -Uma terrivel onda de frio

Depois, desrnoralisado, comrnetti que tudo, em Itajahy, tem dura' p��te integrante da moderna cio atravessou a região oeste dos. Es

o crime de ficar na minha patria. ;. ção ephemera motivada talvez pe' vilização, merecem os applausos tados Unidos causando 29 mortes

Agora, vós, sr. presidente do> Con la necessidade que' os �omens sinceros do velho. e dando prejuízos 'àvaliados em

selho, apontaes-me a.porta da rua! sen�em de mudar de habitas e K. C. T. 10 milhões de dollars, A popula-

••• pois então OUVI: nem eu nem variar de assumptos como as mu' �.. ção soffreu enormemente com o

nenhum outro(porque todos aquel Iheresmudam e variam de modas.
Resolução acertada

phenomeno visto não se achar

Ies que estavam na edade de se Apezar de não sabermosmanter a � v preparada para a defesa. Em al-

bater se bateram) nem nenhuma perseverança indispensável ao íe- °
'gumas cidades o thermornetro mar-,

mulher, tomaremos o caminho da liz exito e' progresso de qualquer
sr. coronel Pereira e Oliveira, cou 35' grãos Fáhrenheit 'abaixo

Belgica.
P iniciativa, desprezandoa apenas o

benemerito governador do Estado de zero.
'

Isso jamais! fogo do enthisiasmo se extingue, assignou a 24 de dezembro ultimo -..Em Pariz vae realísar-se. uma

d davi tribui
o decreto 1814 que extingu-, nas

'

Podeis fazerdes o que enten er- sempre ternos, to avia.con n ai',
zonas urbanas, o regimem de Ie- reunião, dos membros da família

des: confiscar as nossas casas; rnet- der para que' Itajahy vi sendo, aos rias estabelecido por decreto go-
Romanotí, da Rússia, afim de

ter nos nos carceres. os quaes se poucos, provido de certos melho:
vernarnental de 29 de novembro persuadir a ex-imperatriz víuva

encontram vasíos porque os traído- ramentos indispensáveis ao seu
de 1928 ,que, visando 'conceder

Maria Federowa a reconhecer a le

res foram postos em liberdade!... progresso e á sua civillsação. A gitirnidade da pretensão do grão

Sejal. . .

falta de perseverança no prose'
vantagens a professores e alumnos, duque Cyrillo ao ,throno da Rus-

Mas partir para o exílio, como suimento de qualquer iniciativa,
estabeleceu dous per iodos annuaes sia. A ex imperatriz exíae provas

f'l de ferias escolares. Como não hou-
B

fizemos em 1902, isso nunca! embora digam o contrario os do assassinato do Tzare de sua

,

. " 1
vesse porem, este regimen, cott-

Temos hoje .pm pouco mais de pessimistas, e um ma ctu: m��ece cedido nos zonas urbanas as van-
farnilia., as quaes serão fornecidas.

sa�gue nas veiàs.lernbrern-se.e de- seF .desculpado porque. n�o e de'
ta cns' es eradas nassarã 'o rnes-' --:0 dr. Long, rrl:embro do

pOIS. soldados de Verdura, apren- feito essensialmente itajahyense mgo d'
p

t" .

a e� serviço de saude publica nos Es-

d d t..
_.

b derá ttI'
ora avan e, a vigorar uru- t do U id I

'

emas a guar ar e man er os ens como po era, com a a.r qua quer carnente nas zonas rclraes a os-. �I os dee a�ou perante a,

postos e a abandosal-os so pela observador: e molestia comrrl:um ° referido decreto estabelece cornrmssao de créditos da Cama-

,morte... .

a todos os povos da raça latina.
se uinte:

-

o
ra dos Deputados q�e a peste

E dír-lhe-ei, sr. presidente do Entremos, entretanto,'. no ba- �rt 10 +Para s � Is' pneumornca ou bubonica fez o seu

Conselho, porque não partiremos. lanço dos factos occorridos na cidades
.

·11 s

a esco aI t�as reapparecimento em todo o rnun-

Não é que tenhamos medo de cidade: Em 1924, como anterior' irà de:> 11 � � o .anno l�c I�O do degenerando em certos casos,

correr o mundo. Nada temos, nem �e�te, Itajahy t�ve suas epochas dezembro he v����elr�r� ellas u� e,:rl" febre arnarella, o que CO:1S

um tecto �em uma nesga de terra. 'dlscmcta:. Após haver "atraves só period� d� feri�sPque dec f-
titue um perigo. de proporçoes

Jesus Christo espera-nos �rn toda sado a ep?cha dos clubs quan�o rerà de 16 d deze 'b a 10 °d ameaçadoras, p,OIS � �eu recnt-

a parte, e basta-nos sempre um cada navIo procedente .do RIO fevereiro
e �m ro, e descImenta sera mais Intenso no

pequeno canto do mundo. Mas trazia'nos uma yole, 'a epocna do Art -2�° -Pa'ra as I'� d periodo propicio ao desenvolvi-

-

t'
.

-

t· d 'f
. ..

esco a" as t d ·d
.

l1ao par Iremos rl1als" porque nao <! e?n!s» qu:m o o remo' OI SUo
zonas ntraes haverá- doi eriod

men o a epl emla.
.

queremos que um belga, ou que bstItuldo pela «raquette� e a lectivos ' de o
_

S P
2

os
- O governo norte-americano

que l!m ingles, ou qu� um norté- do teleph0!1e que morreu ao �as' janeiro 'a q�� decj�t�ao ge lJ �e acIta-se_ pr�parado para rejeitar a

amertcano, que um chmez ,ou u�' cer por faltar'lh� o re�p�ctIvo agosto a 15 de dezem� \. : resoluç�o ap�esentada pel? depu

allemão, encontrando-nos um dia «arame,» 1924 amda ,a3sIstIu a do t'ambe d 'I·' ;,,.,' dro, ave� tado Brltteu aCamara pedmdo a'1

I d t
.. h d

.
.

d
m O:s p", o os de fe ·d t C l'd

-

onge .�. nossa pa (Ia, se nam �u epoc a as Imagens, especle e rias que irão de 16 de d zemb preSl en e 00 � ge a conv?caçao

nos dlllJam. alg].l.ma, observaçao anno santo local e� que todo o
a 20 de janeiro e 'd 21 â jul�O duma conferenCia das naçoes d!!

a que nos_terIam?s que responder' mez chegava u�a \magem para a 15 de' a osto.
e e o

r,aça branca das: margems do. Pacl

como entao, baixando a ca�;ça: cada cape lIa ou Igreja. Nessa epo- Art. 30.�Contimam em vigor
fIco para orga_:t�sar um!! reslstp.n-,

_-·-A França expulsou·nos, . .

. c�a grassava tambern com ce�to as pequenas férias do Carnaval
te contra u Japao que diZ estar se

Doncoewr ngor a febre das photograp�las Semana Santa e Pentecostes.
,'preparando p3.�·a a. guerra. .

--__..-----

,
lencontrando. a gente em toda a Art. 40;-E' abri atori est _

-O sangutnal�lo' açouguelr.o

Curso Cõmmercial parteum.amlgocomuma�<kodak»a da nas res ectivassfdes ait� d,a Harmann cognomInado o(Naf!lpI

,

Reabrir·se-ão nos primeiros dias querer fIxar nossa "pose» na pel' ntes da aGertur' d ,o ,Ias ro Humano» affectou ao ouvir a

de janeiro as aulas do curso no, licul� do apparelho. Atravessamos �s directores e t�'e'a�i :.llas para

lleitur�
da sua con�enn�ção amorte,

duma de commercio dirigido pe- �epols. uma .
t�mporada �m que s6, Jrofessores.

'
s a para os

a maiS �bsoluta. mdefterença pelo

los professor-es Francisco Rangel, tmham preshglO os que dispunham
I
Art. 50.-Nas escolas com I _ �e� destmo, af!lrmando gue dese

Anysio de Oliveira" HenriqueJenné de um «puro sangue»ou de um au- éntare g' os s I
p � (Java ser .decapltado na praça do

e Major Lima. Nesse estabeleci- to Ford. Nessa epocha o «Corpo � s', '

rup e:o �res .e. es- I mercado em Hanover, em presen

menta de ensino serão leccionadas Scenico» brilhava nas alturas com c:ol�s �e�mdas os efall1es paltaes ça de todo o 'povo; lembrando

,

t' t' P t os seus su,ccessos, artisticos que serAaot e610os Rem ma o e, a�ods .0, que os operadores Cinematogra-
as segutn es ma enas: ar >1guez,

. d 'f
r - evoaam·se as ISpO- h' d' t

Arithmetic3,Oeographia, Hi,>toria tIveram, no mez passa o, um oro . -

."

t
� , pICOS po erIam er nesse espe·

do Brasil, Escripturação Mercan, te .coIlapso que ameaçou a in�e' i
slçoes em con �ano.

_
cta�tllo um film de grande sen-

til, Dactylographia, Direito Com- grtdade de todo o corpo. Vela' i , ,,'. . saçao. _

'

mercial, AlIemão, Francez e Inglez. nos depois a feliz epocha das" N? 'Anna seguIu pa!"a o Rlq de. -O tenente coronel P. S. Fa

A matricula arha-se aberta, de· constr.ucções que ainda não attin' Janeiro ?nde vae �31tr1cular-se na west, ex-offieial de artilharia do

vendo os interessados procurar a giu o s'eu auge' e que occasio' �cademla de Medlcma u sr.

vale'l exercito britannico, c<?m medalha

'-
qualquer um dos professores. n"u a fundação da «Constructo lia Konder. ,� de ouro da Real SOCiedade Oeo-

.... coe: .... ra», benemerita associação 'que ,I .

S r 7�d 'graphica de Londres es�á em via-

FaIleceu em Florianópolis, a 27 vem conquistando justos' applau'
ar Im�� os

.

e azen as gros- gem para o Brasil chefiando. uma

do mez findo, o academico Ruy sos de todos quantos se interes';
sas e teclaos .fmos recebeu a

_

expedição ,scientifica orgapls�da

Barbosa, filho do finado ,Lydio sam pelo désenvolvimento � fu·1 Casa Rels-M. V, Oarçao.· em Nova·Vork com o objectiVO

Barbosa. turo de Itajahy. Emquanto isso, I --- de explorar as cídades so.terradas

preparamo'nos para atravessar' o I Com, a senhorita Corina Vieira, no centró do Brasil, pri�clpalrnen
ruidoso e agitado periodo musi', filha do sr. Manoel F. Vieira, te ,em Matto Orosso, Visto cama

cal que já se ,delinea no horison'! contratou casamento.o sr. Bruno a sua .expedição de 1920 não deu

te com os ensaios das duas ban° Reise-r o resultado que esperava obter, o

__---

Chapeos e artigos para presen
te - recebeu a

Casa Reís-M. V. Oarção ..



que, não obstante deu ao coronel B
.

d "O 1)} 1'" I
. .-

fawest grande experiencia do nos-
nn es.a l�ro· ,J:<ehglao y Contractou casamento com a

so ,hinterland., Essa expedição é «Cerveja Antárctica» Do_mingo ás 19 horas haverá terço e
senhorita Mary Guerreiro o sr.

apalada por jornaes poderosos ,Acomp�nhada de uma bellís: benção c�m ? S,. S, Sacramento. ,Paulo de Lucena, funccionario

por particulares de Nova-Vork' sinhá folhinha para 1925 enviaram' Ii I Seg�mIFa'felr:l as 7, horas missa por federal.

J S 'd"
' , i nos AI id & V

'

a ma e ranCISCO Vieira Cordeiro e

.pe a OCIe ade Nacional de Geo- I os srLs. mel a oígt, re' de promessa ao S, S, Sacramento II' i1
--

gral?hia de Nova-Vork, pela Real I preSí'ntanLes! nesta praça, das af�'1 :rerçã-feira-Dia dos, Santos i-leis� 11.lml:======================lOJ,

Sociedade de Geographia de Lon-,
madas ,bebIdas da Companhia r:w Sunio de guarda Missas ás 7 ho- J f?'a111os �'f �

dres, com apoio também do Lon- Antarchca Paulista uma duzía de �IS p�r �lm8a de Regina e Francisco
1111 r $lUgO ',lIIFaum

d T'
" sab

' f'b' d
ange, as e 9112 horas. d

'

on Im�s� outros jO,rnaes íngleses.: �
orosa cerveJa a, rica a n�quel' �u'Ll:tarf,eira ás 6 horas missa no

eseja e. todos seus parentes'

..

_ Noticias de Pariz dizem que o
' !..., grande estabelecimento indus: COlieg,1O e as 7 horas r-or alma de

amigos e conhacrãoa um

ret Alberto da Belgica está proje- I'
tna!.

,

A�tonlo Dua�te da Cruz e Antonio
prospero e feliz Anna Novo

dando fazer a travessia elo Sahara Inutil se torna qualquer refererr v'Qcentet dfu,Cus,ta'6 .

Itajahy, 1924-1925.

,

d tí
u.n a- eira -as 119 hor. s mí '5

em automovei em fins do cor-] era es inada a fazer reclame dos I acção rie o-r'acas \ ;s�7 bc
a missa

1
em ,0============= _�l

, d
_

'''' .. ' , o. lnlS por a ma
-

�

rente rnez. esmera, os produdos da «Antarctí- de Angelo e Francisco Bu lsuni e de

-O aviador argentino Lettão ca» pOIS estes-já conquistaram do
Gertrudes da �ilva ..

Otto Ballod suícídou.se golpeando' publico a inteira preferencia que �exNta.fes,ra, as 61[2 missa de premes-

d
- tit d

'

sa a . ,de Lourdes A's 7 h '

se
.

entro do apparelho, depois de cons I ue, sem uvida, a mel�or missa de promessa a N.: S. dos Pa���:
ter se elevado a altura de dois mil das propagandas. Para se avaliar e N. S. das Dores,

me,tros. .

quão &,randiosa é a acceitação que f
Sabbddo ás ,6, horas miss,a pelos ne-

_ Na Bahia certo fazendeiro foi as bebidas da reputada fabrica
untos da fa�]ha Demoro; as 61[2 de

b
..

S h' pa li t
,-

do do
promessa a Santo Antonio e ás 7 h

etJ�r O en or Bom Jesus do ?an.
usa ven: merecen o do publ!c? ras por alma de Angelo Gervasio.

O·

tuarío da Lapa e, ao fazelo, deIXOU b�sta con?tderar _9ue, na acqutsr

na salva das esmolas 12 cedulas çao de sellos do Imposto de corr

--=oC>�

de 500$000., su�o entre as quatro maiores ía Acompanhado de sua exrna. es'

_ Quando tres irmãs do general
bricas do paiz, a Antarctica dís: posa chegou hanteantem de S.

Caviglia se dirigiam para o cerni- pendeu, no anno de 1923, 10,851' ?aulC?, em gozo de ferias, o nosso

terio em Savanna (Italia) afim de c�mtos quand? a ,Brahma,a Hansea'
intelligente conterraneo.sr. Alexarr

collocar uma coroa na' sepultura tl�a e a Polónia dispenderarn respe: dr� Konder, quarto-annísta de di'

de sua mãe foram atropelladas por �trv�mente,7�,S2, 302i e 277 contos
reito.

um automóvel íalleceudo uma del- Ist�e aAntartIca sosinha dispendeu
• ....

las instantaneamente sendo (IS
mais 71 contos que as outras tres

O n�sso conterraneo sr. João

outras du�s transportadas, grave-
reunidas.

_

'

Ernygdío Gomes, filho do sr. João

mente feridas, para um hospital ,Esta redacçao agradece o ,Heli' Augusto ,Gomes, escripturario da

.. ,. •
. CIOSO presente. Collectoria Estadoal de Blurnenau

Festa de S. Amaro '

fOI promovido por acto de bravu'

Iniciar, se-à na segunda-feira 12 ,Folhil!has
ra ao posto de 1° sargento.

do corrente, na CapeIla dos 'Na- I
TIveram a ge,l1tIleza, de enviar, O sargento Gomes faz parte

vegantes, o triduo em homenagem! �os �ellas e uteís folh�nhas I?ara o
da 9a Companria de Metralhado'

a S. Amaro cuja festa terá hgar I corr....nte an�o as segl1lntes fIrmas: ras que se encontra atualmente

IUC? dia 15 do corrente, havendo I Ca�a �!fredmho" de Mor�ira & na Serra dos Medeiros combatl'ij'

missa solemlle às 91/2 horas.
WII1eldtng; AlmeI�a ?'" VOlgt, re-

do pela legalidade. '

-

A organisação desta festivida-' presentant�s-deposltanos do Moi· -.�

,de está entregue aos juizes sr.
nho flul11Jnen�e � Baue1' & Co., R�alisa-se hoje o enlace matri-

Onofre Joaqllim Rodrigues e d' agentes deposltanos dos a!amados momai d? sr. Delerio Russi com

Anna Seara Reiser sendo mordo-
productos da Standard-Otl. a, ?enhonta Dulce Cabral gentil

mos do triduo resrectivamente os

--- fdna do ,sr. Domingos Cabral,

srs. Carlos de Paula Seara fran- Circo Robattini comrperclante em Camboriu.
'

ci�co Couto e Francisco l\1arcel- 0/ espedaculo ,de estréa do
"�.-.�*,,..._-

lino Vieira. �Circo Robattini,; realisado na
BAILES S De I AFS

L
..De

noite de ante-ho�tem foi tão Decorreu animadisflimo o baile

Crépe m:irrocain (seda)-metro 24.000 Kr�nd�mente concorrIdo que a IJO- de Anno Novo- que a SocO d j

"
da china " "22.000 II

Je a e

Gaze chiffon " "
12.000 CI� VIU-se na contingehcia oe ve-; dos �tiradores offereceu aGS seus

CASA REIS _ M. V. Garção.
dal entrada avultado excesso de: aSSOCiados na noite de 31 de dr-

___•__.._

pessoas. Os trabalhos apresenta- zembro. As danças pl'olon aram-

• dos mer�ceram geraes applausos. se at'é alta madnl!!.'ada em
g

m�jo

/I� I fu��çã���m���gr����C���p����
do maio!' enthusiasmo. '

r �" .' mente novo,
A S'>oied.d, Gua"nv abri,;

Folhinhas para 1925

\ ;. I ® pavilhão do circo está arma-
na noite de hoje, os S�U8 salõe�

i do á Praça do Mercado. para uma sumptuosa süiree dano

� !
-'---CIl_ sante que promette revestir-se

I Com a graciosa senhorita Pul- tambem de grande ::lnimação.
I cheria Unhares diJecta filha do

I �r. DOf!lingos de Souza Lin'hares

tt:I?ustnal �esidente em Cambú'

r!u consorCIou-se quinta-feira uI-

ROBUSTEZ I Ihma o sr, Man\)el A,quino Vieira,
,

I i despachante da cas:! Konder.

NA VELHICE I! I RegrAes�Rio_� ]àneir.o
_

, __..
' ',onde fora levar sua fIlhmha enfer'

,e 'd' I
.

ma para submettef'Se ao tratamento
ozar a VI a nas u tI- do«medium»Molart o sOl h'

mas d d - "

I
' r e p mo

.

eca as na? 80 e Migueis. Não o tendo porem en'

loglco" mas possIveI. contr�d?: ali, o sr.Mi�peis deixou
. !

sua filhInha em companhia de sua

Provae'"Ú tomando i exma. esposa á espera do celebre

'«" EMUlSA�'O f. p�ofessor q,ue chegará naquella ca'

,

I pItal a 1O do corrente mez.

DE SCO��J Meias. perfumaria7, gravatas e

nOVidades - recebe1.l a

53\ C R· M
_.....

asa. el$--. V. Garção.

Recebeu grande sortimento de

que se di' artigos finos para presentes.
(

",,--.,..-<=tO�

VENDE-SE por preços ,dE'! oc-
-. •

'

casião um sofá de palhinha
Recebemos das seguint!.'s pessoas dois aparadores com pedra mar

amigas gentis cartões dp, telicitações more, 1 cadeira de braço e 4 ca

pel� en "I:ada �e ,,\.n no Novo: Maerz d<!ir;;ts peqllenas 1 agLllha de ma

& , acebl e �lbero O�wal�o de, Ml- rear e 1 sextante, tudo em per

tanr19, �e Sao P��l(l; /l!cldes Barr� I feito estado. Informações ne'ta

tê) da :::Silva, de ti�O I! ranClsco; D:-, d
-

�

r'e(.tort', ao c "" G
,re acçao.

, ," orp0 oceOlCO Tuarany I _

Irê S. Ul,ys�ea, Avelino Rodrigue� - Guilhotína
e ya Mana Gonzaga e lamilia des, . .

ta cidade. 'compra-se uma gmlhotula.
Gratos, retribuímos.

, Offertas. a esta redaçcão:

8 .....

o �ympathicu club Recreativo
"L, Müller" com séde em Escal'
vados �mpossou a 31 do mez

!iudo a sua nova directoria rea.

lisa nno após a pos�e um brilhall.'
te baile social.

GratOtl pelo couvlte
gnou enviar·nos.

J

Grande e variado sortimento
de calçados modernos para ho
mens e recebeu a.

Sapataria Santos
-"-'--4-�n =:-.",.____

'onstrUGtora ;atbarinerÍS8
D� ordem da directoria convi

do, os Srs. socios para uma assem

blea geral extraordinaria no dia
12 do corrente, ás 8 horas da noite
no edi�icio ,�a sociedade Guarany:
para discurtír-se a conveniencia de

c�mtra:hir � sociedade um empres
timo especial para a construcção
de Ulll hotel balneário na praia de
Cabeçudas,

'

Chamo a attenção especialrnen
te dos sr. accionistas para esta

assem�l'éa, ,afim de que todos pos
sam discutir o assumpto, convin
do conhecer que o empréstimo de

que, se, trata, uma vez approvado,
sera feIto sob ases que não af
fectem os plaNOS da sociedade, ap
provados na assembLéa geral de
29 de Setembro de 1924.

O secretario

Joaquím Palco Uriarl,e

�r������:!:b��:V

�I !Qps. Joaquim de �asho If
li e I�

�i ;ilhario de �aGBFda I�
�I ADVOGADOS I�
I� Acceit5m causas no fôrode !�

I� Ita�ahy, I�
� Para e�clar�cimelltos, procurar o sr.l�
�I Juventlllo Lmhares, nesta redacção I�
�---

"I�
'--..:r���---;;;:r��-.:.r-�:d)

recebeu grande sortimento a casa

Emilio Jacobs & Cia.
Vendas por atacado e a varejo por

preços' vantajosos,
Rua Dr. Hercilio Luz nO. 53

_

-_ ITA]AHV -

,-�,

Casa Alfredinho



MIRANTE I Por causa, de um beijo Emprestimo de 80:000$000
�Quern conta uma historia por- ,O,s jornaes do Par� noticiam, fi. para o abastecimento

,

nographica dá triste copia do seu tragica morte oc�nrrId� ha dl,�5 I d'aqua de Itajahy Juizo de paz e dos casamentos do

caracter; e quem ouve, tristes I;nos .c�rr:Pos da Ilha de Mara]?, I
-

EDITAL
'10 dístricto da comarca de Itajahy

t 1 1"numC1Plo
de Soure " I'mos ras seus escrupu os.

,

' ,

O '

A
'

•

, "I . F'dÇO saber que em meu cartorio ha-

Quem repete �m' cont? ,l!1de- "

,

destemido vaqu�,lro !'Jar�I�? I ge ordem �o sr. Sllpermte!1den- bilitum- SI' para casar os cuntrahentes:

cente descobre a írnmundicie do Vianna, alcunhado Catlrnbào", : te Jaz-se publico para conhecimen-I Pedro Jacob Lamim D

seu espirito; quem ouve, mostra famoso domador de touros, pro.: to de quem interessar possa que, I
tall ita de Azevedo,

,com oua Es�

a sordidez da sua alrna.» meteu a sua ,�amorad� que em te�do a Lei nr. 102 de 8 de Ja- EI�e, nascido á 8 de Março de 1899,

Estes dois paragraphos deviam troca de um beijo laçana utn touro neiro de 1920 autorisado a TI S,'J!tf.llrO, Ja"�ar]er" natural e residente

b I, t Ih ind! t h'
no lozur Bua Vl�h de 'te Distri t

ser estampados em grandes letras rav o que es a e ln' iCOU. cm ra ir um ernnrestimo de ., '. filho lez itunu de l�l:ob J'os' "L" ,e o.

Narciso persegui 'I 80 O"O�OOO I'
",,' , "e aznrm e

nas paredes internas dos collegios,
c,

r,
e seguI<? 0_ an,lma,' : J' "', \' ,em,apo ICê3 norninati- dr. Dona Caro ltnn R(ldrl!{1l8S Larnirn,

nos pateos e, recreios onde se ag-
fez prodígios ,de eq.iitação rivali- vas ao par e aosjuros de 8% excl.rsi amb:Js resrrl:nttls !10 log a r Bôa Vist»,

glorneram estudantes, zando em rapidez com a dextreza I vamente destinado ao melhoramento ,Etl," nascida a o de Janeiro de 1906,

A' t
' , do touro Afinal Li' I I d I'

-

d' I'
so lteira, natural e resrrleute nesta ci-

í orpeza tnstnuo�=se no animo
c

"

•

'

,

., a� lOU o aço, a ca_:1a rsaçao agu<:t'actua e a ad- rlade, protessora MUllieipai, filha JeCri�
da mocidade, e esta deformando .enrolandose este accidentalmente i ducçao dos mananclaes da Res- tima de João Antonio de Azevedo

e

e

as mentalidades! E' preciso cornba- em tor,no do, corpo do vaqueiro, I sac�da, acha:se aberta, nesta Su- de Dona �hereza Finucia de Azevedo,

tel-a, como praga hedionda que é, ,que fot cuspido da selI�. �stand�! pen�tendenêla�, até () dia 28 de Fe- ambos residentes nesta CIdade,

A porcaria está sujando os ce-
a ponta do laço presa a cílha !üi! y::>rel:o _

proxuno, a competente Aocendino Vicente dos Santos com

rebros da infanda; os adolesceu- estrangulado o bravo sertanejo.] mscripçao para aquelles que qui- Dona Celestina Maria Nuguelra, '

tltS t:Ião encontram ordem em con- sendo, arr,astajo �elo cavalIo cer- ·Ii zeren: tomar apólices desse em- EIle, nascido á so de Abril de 1900

trano, e chegam a adultos com o
ca de legua e m�la. I prestr'!10'

solteiro, luvrador, natural e resirlent�

vicio de propag-ar contos irn- Os c,ompanhe.lros de fazenda, Os juros das ao,olíces, de que
no togar Psrlra do Amolar deste Dis�

� d f I I
trlcto, filho legitim'(; de 'Antonio. Vir,en·

.inoraesl 'o Ir:- ,e lZ ,cavá leíro con,seguiram, I trata a �elerida Lei, serão pagos te dos Santos e de Dona Felicidade

Raramente se surprehende um depois de grande correria, apode- I�emestralmente n05 mezes de ju Nogueira dos Santos, sendo elJe falte-

grupo de moços entretidos com rar-se, do sa,ngrento cadaver de
I nho e Dezembro e o respectivo

cído e ella residente no Jogar Pedra'

N V
de Amolar.

.

um assumpto honesto; a indecen- a,rclso .ranna, entr,eg'ando· resgate sera feito por sorteio no Elia, nascirla à 9 de Maio de 1902
'

cia lá está embotando as delíca-] a � sua namorada que, involun- mez de [aneíró, de accordo com solteira, natural e residente no l�g,,;
dezas nativas! tasíamente, causara a sua morte. a lei respectiva., Porto de Escalvados deste Distrieto

Os educadores têm que eníren- -_.:.--, As referidas apolices estão isen· filha legitima de Jovito .Iosé NóO'ueir�

tar e minar, esta -avalanche de A Emulsão de Bcott.-reconstitue tas de quaesquer impostos Iede-:
e de Dona Maria

'

Antouía de Jesus
'-

ambos resí dentes no logar Porto d�
immoralidades que assoberba as .os tecidos do corpo e prcdus a 1'0- raes, estaduaes ou mu.nicipaes e ES!lalvados.

.,

gerações novas.
bastez, '- da taxa de heran'(:a por occasião '

* Chamamul attençã0 para o novo de inventario.' Emygrlio Ferreirll de Mello com

Ao embarcar
*

p;ra ,a Europa o
vidro grande que contém maifl.Bmul- Superintendencia Municipal de

Dona An'na O.lga Leite.

't
são do flue dois vidros pequenos e It3.j'ahy 23 de Dezpmbro de 1924,

'

Eile� nascido à 7 de Agosto de 1897,
exercia norte americano foi avi= custa meno,. em prop'orção,

- lavrador, natural e r�sidente nesta

sado do perigo a que se iam ex- • o... O Procurador Thesoureiro cídarJe, filho legitimo de Jusé Alberto

PA
•

b' t d J ') Ferreira de .'dello e de 'Dona Francis-
or os moços no am len e os flo',notruntnra' Catharl'ne,nSB oeio Uaya M

' T

d li él U U
ca faria "osé, senrlo el�e f>tlle�iLlQ e

campos e concentração onde' a ella reSIdente nesta cidade,
. exacerbação da guerra procurava Ninguem _,-deve depositar as:' R· E�la, nusyir]a é 19 dé Setembr.o de

derivativos- immundos que nin- su.as economias �em primeiro rc- I
' eq l1lnta 19')D, solteira, natural e residente r;es�

guem mais disfarçava. flectir (PH� neRta eropreza tem aR I foi_ roubad� n'uma noite de ta .cidade, filba IHgitima (II' Augusto

Era a explosão purulenta àa vantagens seguintes: fúncçao, no Circo Robattini, uma t���eCi�tI-�� Dona Josépha Leite, ambos

pornographia. A fi melhl)res taxa�; eomplcta requmta com a competente caixa,
Os governos de todas as nações garantia; certflza onde Cl1t:í. I) seu pertencente a «,). M, 14 de julho».

criaram, então, serviçOs especiaes diuheiro enlprcg1idO; satisfação de Q�em descobrir seu paradeiro e

de propaganda moral para enfren- saber que o sen 'dinheiro está aVlza�, ao s,r· Ouiiherrne Vareila,
tar a avalanche horrenda. O com- c�ntribuiild(j Pf\l'J. a embellesa- em, TIpras, s�ra 'gratificado com

bate principiou contra a anecdota mento da cidade e para trazer a 50$000,

suja: conferencias, musica, diver- felicidade a muitos 'lares.

sões honestils, leituras sadias sa- __o_

nearam o ambiente. A estatistica
da syphilis b'aixou logo.
Nos hospitae$ de sangue não João Henriques pro-

appareéeram mais doentes, enver- fundamente penalisa-
gonhados. do com o fallecimell-
Todos mostravam sem pejo os to - de. sua sémpre

seus ferimentos. . lembrada filha
Pois bem. Nós não temos guer- Alayde

ras em perspectiva, graças a ,vem, por, este meio
Deus! Mas _a mocidade ahi está agraGlecer do fundo d'alma a to�
effervescente e audaz. E' preciso dos as peSSoas que a visitaram
contel-a nos limites da hygiene durante sua enfermidade, aos que
moral. E' preciso dar-lhes inte- acompanharam seus restos mor

gridade moral, do que é inimiga taes' até a ultima morada e aos
a anecdota pornographica, . que enviaram grinaldas e peza
O máo exemplo é fornecido mes.

pelos, adultos. S;jo os homens, é A todos seu eterno agradeci
a socleda_de dos grandes que of. mento.' Vendem,se dois autos/caminhões
ferece m�o exemplo aos peque= Ilhota, 26 de dez�mbro de 1924, da marcf.., «Wichítl.» COtp capaci-
nos: �nstna·lhes a fumar, a beber

I
__=_..."' . daqe para, duas toneladas, em

e a dIzer porcarias1 R' E
.

'

. oerfeito esta;io de funccionamento,
Organizemos a resistencia. eglstro spsGlal de TItulos com aros de borracna massiça

. �uas coisas ,é nf'cessario prégar, O abaixo assignado, nffida! do comple'tamente novos, carross,:ri�
diariamente, nos colle&Jios, em to-,' Registro Especi,al de �itulo5, 00- ::1e 3,m.50, ,com ,motores de 40-45

das as casas, de educaçao: O horror cumentos e mais PapeIs avisa a; cavallos, econcmlCOS e de grande
ao. co�to por�ographjco e o res-

t t?dos ps interes3ados que adqJ.i-, força ç\e tracção..
peIto a propr�edade.,

.

i nu ,os ltvros para o respectivo! Os carros podem rebocar, em

E�ucar os Jovens de mo�o que: registro e acha·se a disposição de

I
terreno plano, 2 cárretas com

se nao abalancem a precoCldades todos no cartorio de Paz á rua, carga.
'

sexuaes,Prepar,ar o cidadão para as dos Atiradores ar. 12 .'

'I
Preço de cada carro: 6:000$000

grandes vi,ctoii�s da ,Honestidade. Itajahy, 18 de Dezembro de 1924 Informações com o sr, Colombo
E o BraSil sera salvo.(D'O Jornal) Edmundo Heusi Sabino, em florianopoIls.

Registro Civil

Emilio Lelltz com Dona Clementinit -

Leal Neves. ,

Elle, ntLsj:,ido á 20 de Novembro (le
1895, solteiro, marítimo, natural e re

sidente, mista cidade, filho legitimo ele
F'redefleo Leutz, e de Dona Maria
Emilia Leutz, sendo elle falltleido e
ella residente nesta r,idade,
Elia, iI'lscida ..á l' de Outubro de

1897, solte:ra, natural e residentecnes
ta eirlade,filha Jegitima de' Manuel
I,eal Neves e de Dona -Maria Leal
Neves, sendo eH/t hllecida e elle re.
siuente nesta eiclade,'

,Agradeéi!nento

--"�G�_

João Victor dos Santos com Donll.
Áclolphioa Leutz.
Eíle, nascido á 6 de Maio de 1897

s()],teiro, maritimo, natura; do log�;
Bnlhante deste Districto e residente
nesta ciLlãde, filho legitimo de Victor'
d'is Santos, e de DUll'i RQsa Lu izá'
PeT8ira. sendo 1'111' fallecido e ella re-

sirlente no logar BrilhJmte.
'

I Elia, nascida á 31 de Oel>embro de
1904, solteira -n,atural e residente �íesta
ei<!a,Je, fiib'" legitima de Fredp.rico
Leutz e de Dona �aria, E'llilia Leutz,
81'11-,10 elle fa.llecicJo 'e eiia resideilLe
Ilesta cidade.

�ngenbo de serrar
. V':!nde-se as ferragens de um

bo� engenho de serràr madeira,
de constn1cção europea, solido,
para· grande cªpacidade produ
ctiva, podendo admittir de uma

até dez laminas de 3erra, segundo
a força de que se dispuser.
Infmmações e detalhes nesta

redacção a dispósição dos inte
ressados.
Negocio de occasião.
Preço ,em florianopolis rs".,

1:800$000
'--a-<:Jo C>-o<;---

Aótos-eaminhões
Exnibiram os documentos i exigido.

pela lei e se algucm sOllver de alQ'um
impedimellto :'1ccuse-o para os fins de
rlireito,
Itajaby, em 26 de De"em1)fo de 1924

,

Edmundo Heusi •
Oficial 'rlo Regístro C\ vi L

-

"

� DOOE,Rbso TONICOi
; RECONSTITUINTE DE l'ORDEMI

i""",,��
.....
- ESPECIFICO -

DAS, illAS RfSPJflAtOlMS.

DO PHARI"'AÇEI.,/TICO
:! E eHIMLCO =,

JOAO DA SILVASILVEIR/I

VINHO C.RP,OSOTADO

AU'T.QR DO

ELIXIR DE NOGUEIRA '
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Barão dos Santos Abreu IO abaixo assignado, doutor én

medicina pela Faculdade d.

Rió de Janeiro, condecorado .

trafega semanalmente entre pelo governo portuguez, me-

os portos de dico do. Hospital de Benefi-

Itajahy cencia Portugue-za desta ci-

S. Francisco dade, etc. LINHA· . DA LA GUNA

J .. '11 e
Attesto que nas moléstias de O .Iuxuoso e esplendido Paquete

. oinvi E\
,fnndo siphylitico f'IB suas diver:·e . d 'f M' I L h

.

_
,

. Jflorlano�úlis sas e variadas formas,a applica-I ommao âO e âno�. ourenco
Viagens regulares e rapiaas.. çâo do preparado denominado I '

-
-

.

,

.

,_ , _ ELIXIR DE NOGUEIRA S.\LSA .

e esperado do norte no dia 8, recebendo passageiros e cargas parlo
Para maIs, informações CAHOBA, (1; G�AYA�O,: do 1!'Iío: I Floria�opolis e �agun�, regressando a 13 para São .fran�isco, San-

com os propneLanos. I Sr. João da . Silva Silveira, tem tos e RIO. ,_.,

-

Paul & Cis. Ltd. 'J sido de maravilhosos resultados�
-

- BLUMENAU e ITA]AHV ! O referido é verdade, sob .a fê LINHA RECIFE- - PORTO ALEGRE
. I do meu grão.' -

.

.

gopdas de Uiolíno, lando= I Pélotas, 30 de A bril de 1886. I -B I A'PABA
.

1" 1*' 1-
-

;{iE' 1 i Barão dos Santos Abreu.

I é esperado do sul no dia 28· rece.be cargas para Rio Bahia Maceió

uni �lO, ao e �1O a i CEstà reconhecida) é Recife.
'
_.

". I

Encontram-se a venda no estabe-] - I _

'
.

Iecímento dos Snrs.
_ I Biscoutes Ayn�or� .N�TA:�-Os vapores �a Ii�ha Laguna' recebem cargas para Mc.!_1-

Paulo Scheefer & OIa. Exijam esta marca que não tem rival tevld�o e par� os portos interiores de Matto Orosso com baldeação
. em Sao FrancIsco.' .

!?�:#�:#�:#�::I���:f�:f.-\::#�:f�::f�:f:;\ Para cargas e passageiroS't_trata-se- na .agencia do Lloyd, á praça

� Ivpograpbta d' "O PHf\ROL"�. \,idal Ramos, com o ag�nte José AlvéS Pereira .

. » , �: OOMPLETAMENTE REF�RMA.D� :.� � �@@�@@@@@@@@�@@@@@@@@@@@�.
�. Gabinete .apparelhado para impnrmr, eo� JI @LInha de Autornovel @
til perfeição e arte, qualquer trabalho typographico � @.

.

,

.

,
. @

� Dispõe de material novo e 'moderno e de 1I@ltaJ·ahy-Blumena·u@!ti typographos habilitados. - Os, trabalhos desta � @t, -
/. .' @

'" typographia são "[eito« com a máxima nitidez /fi @ = VIAGENS DIARIAS =

' @,
II . e por-preços reduzidos � @ @
� , ,", -, ES II @ Sahidas de Itajahy.-âs 7 horas da manhã e ás 2 horas da tarde. @
III

BELLISSIMAS IMPRESSOES A OOR' ,+, @ Sahidas de Blumenau: ás 8 horas da manhã e ás 2 horas da tarde. @
� .

---�- fi @
.'

@
II Livros para registro de VENDAS � VISTA � _@ Preço;da passagenl Rs. 10$000 i

@
� e MOVIME,,!TO DE EST:,\MPl;LHAS II @ .. Informações em Biumenau no Hotel Brattig ou @
II

. (ultimo modelo o!hClal) � @ iet
.

Ott- N· b h I
.

h .�

�. --G--

. .l; � �om 0Gpropne
ano

6
O te u n e em taja � �

TI" .' F'T � a-rua - uarany nr. 4. �

� Notas, facturas, papeis para cartas, mernorauduns, � @ @
� -contas-correntes, cartões de visita e cOl?merciaes, talões, ;;,J ��,�r2-,�,-2,�r2-,r2-,,-2,,�;':l)(�<11��.&,-2,r2-,�,-2,�,-2,&,��
�"''"l rú tui o R pa ra phar rnac i a, r° t u los para. b eb 1d a 8, prog rammas, r'f' � '(!:fj'(!:fjW'r�:{f'fW'(!fj'r:>fj't!:fj'(!fj t?pW'f "'�fj'�fT!fj'r!fj'(!:tj(!fjW�'>r!:f.j'(!:fj'f)ij�

II rifas, cartazes, convites para bailes e fe�ta�, enveloppes � -

� commcrciaes � de,oHiéio! duplicatas, �e�tl�as de cambio,!I Macht·nas de cortar
til notas p�O�nISS�r1as, gUla� para acqursiçao de selJos,. \�. .'

� parncípações e convites de casamentos, =to. �
•

!I
� � capim e canna

� Qualquer encommenda será attendida com a If
II

máxima presteza. .

'

�

) - dI. �aupo �ülle� 69_ � I
�:f.�:f�:f'�::f�:#���1f��,,=�'\:��:f�:V -

(( SOClEDflDE flHONYMfl 111
USINA ADELAIDE

0� V,\POR

RI-CH}\RD PROL
LLOYO BRASIL[IRO

A §W3&JlLii
.......9

A mais Importante Empreza de

'-Navegação da America do Sul para
.

transporte de carqase passaqelros.

HAMBURGO

Engenho de beneficiar arroz e café _

Avisa aos seus amaveís treguezes que

. ] __mudou suas offlcinas para a rua Hercilio luz

Il Unico� depositalios: KondeI� & CO')I Ilf· III onde espera �ontinuar a merecer a

\(�============;::::::=========-. ) 'confiança que lhe tem sido disp�nsada. ,;

encontra-se
.

sempre a venda em casa dos
.

. depositários
·MOREIRA & "\\TILLEI1DING-
-

Usina de assucar, dtstillaçào de'
, "aguardente e álcool.

.

"MUNDO ELEGANTE"

,-
.
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compaDDia �a C iooa J I�a�m:íi]�};l1mQmtl�01�IJlíllLQm;lll!,íJam:ItiJQ-::-��
.de Navegacão CJsteira � 11 S 11 P 11 T f\ RI fi S fi N TOS rm

A Companhia possue no Rio de_ Janeiro armazéns :�j á Iiua Dr. Pedro Ferreira Nr. 14 im:
geraes á disposição dos srs. embarcadores e recebedores llmll b d b imJmaca a e rece er um variado sortimento de

para o effeito de warrantes. d material estrangeiro, como sejam: camurças e f�JO PAQUETE I O PAQUETE la pellicas de diversas côres, preta, branca, verde. (G_!
, -

11
' Im,

. ltapacy I ltaipava ·�m;�:!!. v.errne la, marrou, CInZ�, etc. Cordões pretos, '/:-mtlJ.·�,IWJJ
cinza e para Ioot-ball. Saltos Luiz XV, carre- TIlI

lF:5I tel e outros.
.

, �

Esperado do norte no aia 11, I Esperado do sul no dia 1� [tER; Im'
seguirá depois da indispensa�el seguirá depois da indispensavel de- lDlJ Tem sempre á venda calçados para homens rml
demo:a, par� os port.os de FIOrIa-/ n:ora, para os I?0rtos de S. �ran- mi e senhoras. �.�-�
nopolis.Tmbituba, RIO' Grande e CISCO, Paranaguà, Santos, RIO de ml Acceita qualquer encommenda de calçados p�
Peiotas. .

.

.

.

I Janeiro, Ilheos, Bahia e Aracajú. S sob medida. -
.. iW!

Os pa.quetes desta linha têm telegrapho sem fio. mi .
.

-;-. .' pj
A Cia. receb� carga e valores-para os eortos. de M�ceià, Recife! mi � Preços convenientes. pj

Parahyba, �acao, �abedello, .

Fortaleza, Sao LUIZ, Belem do_Para � .�"'�"--'-l'ii'-" -- --,

r---' -=--� -',- -,----,- c-- =-----r--,-.... _.a
. c�m baldeação no RIO deJaneIro e Po:to,Alegre com balde�çao no ,CELlWlJirJ:[J C-IW1JOjwLCJC�I_CI�CJ�La.CClmtcm m.mE.JClJ
RIO Oro do Sul-Informaçoes, na Agencia a rua Pedro Ferreira24·

-

���::E)E����:tE�,.����������
����������4� �����4����A"', ).� .... .. ...(.",

�������...P...7"';p�P"� r���7��������, �+( LI-GENÇ'A N.511 de 26-3-1906 gl
í PRfiRMfiCIfh BRfiZIL K � llM PRODIGIO EM BfiGE �
g��'rf

.

.

DO PHARMACEl!TICO HEITOR LIBERATO

I�I��I }��"K�5if'"
I S�K�!f.A� ,

' IJJ ..,{ Illmo, Sr. Pharmaceutico Sequeira-Pelotas. �)

J{ E' a que mais barato vende }.v í
II

Venho por meio deste declarar-vos que ha 6 an-' }\.f'
·�f "1) \,,�f nos 3o�fria de uma Bro nchite asthmatica e já oança.d o de .."

�� . Tem �todos os medicamentos que procurem, �\{ I'" usar diversos preparados, sem d .. lles obter resultados sa- ��6 naoionaes e estrangeiros �v..5' � tisfatorio, r-curri ao VOSl:lO maravilhoso PEI'l'ORAl.l DE ��
(1), , -- �lt' S.�l

ANGICO PELOTENSE, do qnal .

apenas usei 5 Trascos ��K�,f. _A\ ;\\ h"
achando-me hoje radicalmente cnrado.·

, .,

tI.. Quando consultardes vosso medico
'ti. �� 'E ê penhorado que vos agradeço tão bôa cura '\.\'

�\ - recommendo-vos que leveis a receita á (1' \.\., pruduzida pelo vosso maravilhoso preparado. t�'
� P H A RM A- C I A B k A Z I L de �. Stl BAUE, 2õ de Outubro de 1916. ,
C\ HEI10R LIBERATO, certo de que t!' J�\. Vosso amigo, crrl. e' obrg. �l!'< tem todos os medicamentos novos e deI" M.�' Eustaq'flio Amarilho Üardoeo ��
�� qualidade

....

e os preços são os mais baratos.' �� !« Confirmo este a ttestado, I ��
t� � d' l d as mnlestías �5 j" . Dr. E. J. Perreira 'de Araujo ���� �eme lOS para tn as u 1� À� (Firma reco.nhecida)· A

�,i
Aviam-se receitas de todos os merlicos a qualquer '�5� {\f O PEITORAL D� ANGICO PELOTEN'SE vende' ���5�t'

,hora do dia ou da noite. � .." d
. .

�f \V �' se em to as as phamarcias e drogarias ele todos os Es' I

III RUA LAURO MULLER, 28 - �TAJAHV tl� ��, tados ,do �rHsil, Dero8i,t� Geral DR08-ARl1\_ EDUARDO �
�\__=_ .._ ""= ..- m.........._ . *'""'" A\ tIl C. Sfi��UEIRA-PELOIAS. ��
.AX�����y���� �����������}\+( À� Em. CURI'l'YBA: na. Dr_ogaria �tzel & Sigel, Minerva, l\t

�� Andre de Barros, Danielvicz & Cia., etc. Em FLORIA' w
�X NqPOLIS: Hoepcke , Irmão & Cia., R:wJil1ú Horn & Oia., i
�� �odolpIJO, ?lnt(J, da Lu�, José Ollflstovam de Oliveira etc. {\f
�� }i�m J01N"ILLE: Hermque Jordan & Cia. etc.

. "'}
�����4��������������4����'V..����X������·!-�;J!;.�������p�X))}

·:eAS'A AlFREDINHO
----_._--_._-----_.- ____._._- -- --_._-

Grande armazem de Seccos e Molhados

. Ferragens, Jouças, tintas� cabos,.oleos, etc. ,

- Venda �

por atacado aos .(ommer(i=
-

antes ào, interío'r por pr�(os·
qUe desafiam confrontos

COlupra cereaes pagando os

111el1'lorcs pr�ços....

ELIXIR DE NOGUEIRA
c;

Empregado
com succ;:esso

nas seguintes
nlOlestias ;

Escrophulas.
Dilrthros,
Soubas.
Boubons.
Inflammações do utero.
Corrimento dai ouvidos.
Gonorrhéas.
Fistulas
tspinha-s.
Cancros venerf'Os.
R:\chitismo.

.

-Flores brancas..
·Ulco.r-as.
Tumores.
Sarnas.
Rheurnatismo em geral.
J\'\ancllas da pelle.
Arfecções do figado •

Dores no peito.
TUIlI0res nos ossos.

Latejamento das arterias

(do) pescoço e final
mente em todas as mo-

1t:5Iia� provenientes do
sangue.

,

MARCA REGISTRADA

:�RÀNDE DEPUaHivo DO SANGUE

EMPREZA DE AUTOMOVEIS·
-,DE -

Rodi'igues & Oliveira
Unha entre Itajahy e Estreito
Shhidas de Itajahy ás segundas

quartas e sextas' feira,>.
Sahidas do Estreito ás terças,

quintas e sabbados.

PREÇOS: 30$000 por pessoa.
Informações em Florianopolis, no

America-Hotel. Nesta cidade, com o sr.

Avelino Rodrigues.

Vende-se a preço de occasião
1 motor ele.ctrico de 7 1/2 H P

(cavallos).
.

Cartas E. J. B. 31LVA., Caixa

Postal, 48 ITAJA,HY.


